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 دوسوالات آزمون هندسه 

 تعریف کنید:  1

به زاویه ای که راسش روی محیط دایره یک ضلعش وتری از دایره و ضلع دیگر بر دایره   زاویه ظلی با رسم شکل: الف: 

 مماس است زایوه ضلعی می گوییم. 

 

 دارد.شعاع و کمالی از وتر قرار  2قسمتی از دایره که بین قطاع دایره با رسم شکل: ب: 

 که راسش روی محیط دایره قرار دارد. چند ضلعی محاطی با رسم شکل: ج: 

 : به تبدیلی که اندازه طول اصلی و طول تصویر با هم مساوی باشد.د: ایزومتری )طول پا(
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 مماسهای خارجی و داخلی آنها را بنویسید. دایره نسبت بهم چند حالت دارند آنها را نام برده شکل بکشید و تعداد  2 2
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 را بدست آورید. ∝را حساب کرده سپس اندازه زاویه    yو  xدر شکل روبرو و ابتدا کمانهای    3

 {
101 =

𝑥+𝑦

2
→

21 =
𝑥−𝑦

2
→

{
𝑥 + 𝑦 = 202                𝑦 = 202 − 122 = 80
𝑥 − 𝑦 = 42                                                     

2𝑥 = 244
𝑥 = 122                          ∝= 40°  
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𝐿وتر در دایره آنکه بزرگتر است به مرکز دایره نزدیکتر است و برعکس  2ثابت کنید از  4 > 𝐿́ ↔ 𝑑 < 𝑑́ 

 

از رابطه فیثاغورث  {
𝑅2 = 𝑑2 +

𝐿2

4

𝑅2 = 𝑑12
+

𝐿12

4

} →
𝐿2

4
−

𝐿12

4
= 𝑑12

− 𝑑2 
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 را حساب کنید.  xدر شکل روبرو طول 5

𝑥(𝑥 + 32) = 10 × 32  
 

𝑥2 + 32𝑥 − 320 = 0  

(𝑥 + 40)(𝑥 − 8) = 0  

𝑥 = −40
(𝑥=8)

ف ق
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سانتی متر مربع است طول    π 32سانتی متر و مساحت ناحیه محدود بین آنها    4دایره مماس درون     2طول خط المرکزین    6

𝑟)  دایره را حساب کنید. 2 تعاعهای  =? 𝑟1 =?) 

𝑟 − 𝑟1 = 4

𝜋𝑟2 − 𝜋𝑟12
= 32𝜋 

𝑟2 − 𝑟12
= 32 → (𝑟 − 𝑟1)(𝑟 + 𝑟1) = 32 →

𝑟 + 𝑟1 = 8
𝑟 − 𝑟1 = 4

2𝑟 = 12 → 𝑟 = 6
  𝑟1 = 2                                     
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 سانتی متر است مساحت ناحیه سایه زده شده را حساب کنید.  12در شکل روبرو شعاع دایره  7

𝑠 قطاع   =
𝜋𝛼𝑟2

360
=

𝜋 × 60 × 122

360
 

 

=
𝜋 × 1 × 122 × 12

6
= 24𝜋 

هاشور زده = 24𝜋 − 36√3 

𝑠 مثلث =
√3
4

× 1221
=

√3 × 123 × 12
41

= 36√3 
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 دایره محاطی خارجی مثلث را رسم نمایید.  3محاطی خارجی مثلث را تعریف کرده و دایره  8

 ضلع دیگر مثلث را دایره خارجی می گوییم.  2به دایره ای که بر یک ضلع و بر امتداد 

 

5/1 



 طول خط المرکزین دو دایره محاطی داخلی و خارجی را بدست آورید.  3√4در مثلث متساوی الاضلاع به طول  9

(𝑜𝑜1 = 𝑟 + 𝑟𝑎 =? ) 

𝑠
=

√3
4

(4√3)2 =
√3 × 164 × 3

41
= 12√3

2𝑃 = 3 × 4√3 = 12√3 → 𝑃 = 6√3

𝑟 =
𝑠

𝑝
=

12√3

6√3
= 2 

𝑟𝑎 =
6

𝑝 − 𝑎
=

12√3

6√3 − 4√3
=

12√3

2√3
= 6 

𝑟 + 𝑟𝑎 = 2 + 6 = 8 
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 محاطی داخلی مثلث باشد نشان دهید.شعاع دایره rدایره محاطی خارجی مثلث و     3شعاعهای  𝑟𝑐و   𝑟𝑏 و   𝑟𝑎 اگر    10
1
𝑟𝑎

+
1
𝑟𝑏

+
1
𝑟𝑐

=
1
𝑟

 

1
𝑠

𝑝 − 𝑎

+
1
𝑠

𝑝 − 𝑏

+
1
𝑠

𝑝 − 𝑐

=
𝑝 − 𝑎

𝑠
+

𝑝 − 𝑏

𝑠
+

𝑝 − 𝑐

𝑠
=

3𝑃 − (𝑎 + 𝑏 + 𝑐)

𝑠
=

3𝑃 − 2𝑃

𝑠
=

𝑃

𝑆

=
1
𝑟
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𝑇اگر 11 (𝑥و 𝑦) = (−2𝑥 +  یک تبدیل باشد (5𝑦 و1

و𝐶(4و    (2 و0)𝐵و    (1و3)𝐴الف: تصویر نقطه های    −  تحت این تبدیل چیست؟  (1

 𝐴1 = 𝑇(𝐴) = (−2(3) + ((1)5 و1 =  (5 و5−)

𝐵1 = 𝑇(𝐵) = (−2(0) + ((2)5 و1 =  (10 و 1)

𝐶1 = 𝑇(𝑐) = (−2(4) + (1−)5 و1 = و7−) − 5) 

تصویر چه نقطه ای بوده است. (10 و 7)𝐷1و    Tب: تحت تبدیل 

{
−2𝑥 + 1 = 7 → −2𝑥 = 6 → 𝑥 = −3

5𝑦 = 10                                    →  𝑦 = 2  𝐷 =  (2و 3−)
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𝐴به رأسهای    IRANالف: متوازی الاضلاع  12 (6و5) , 𝑅 (3و4) , 𝐼(−21 و) 𝑁(−1  4و)  .را رسم کنید 

𝑇ب: تصویر متوازی الاضلاغ را تحت تبدیل    (𝑥و 𝑦) = (𝑥و − 𝑦)  .را رسم کنید 

تبدیل ایزومتری است چرا؟ج: آیا 

𝐼𝑅 = √(−2 − 4)2 + (1 − 3)2 = √36 + 4 = √40 

𝐼𝑅́ = √(−2 − 4)2 + (−3 + 1)2 = √36 + 4 = √40 
 
 

 

 اصلی  تصویر 

𝐼(−2 و − 1) 𝐼(−2 1و) 

𝑅́(4 و − 3) 𝑅(4 3و) 

𝐴́(5 و − 6) 𝐴(5 6و) 

𝑁́(−1 و − 4) 𝑁(−1 4و)  
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  موفق باشید. 












